АФРИКА (итоговый контроль)

3 вариант

1. По размерам территории Африка уступает:

   А. Евразии.                                       Б. Северной Америке и Евразии.
    В. Северной Америке.                   Г. Антарктиде.
2.
Чем объясняется высокая соленость Красного моря?

A.
Сильным испарением в условиях тропического пустынного климата.
Б. Особенностями подводного мира.
B.
Соседством с пустыней Сахара.
Г. Сильным загрязнением вод.
3. Дайте ответ на вопрос, почему Африка богата рудными полезными    ископаемыми.
    А. Рудные полезные ископаемые образовались при внедрении магмы в                                                                                          толщу земной коры по линиям разломов. 
Б. Рудные полезные ископаемые образовались в прибрежных частях водных бассейнов из морских отложений.
4. Почему Африка — самый жаркий материк Земли?
     A. Большая часть Африки находится между тропиками.
Б. Африку омывает самый теплый океан Зем​ли — Индийский.

B.
Здесь  расположены  крупнейшие  пустыни мира.
Г. Здесь  зарождаются  раскаленные  ветры — песчаные ураганы — самум.

5. Как влияет холодное Бенгельское течение на количество осадков, выпадающих      в      прибрежных районах Западной части Африки?
     A. Увеличивает количество осадков.
     Б. Уменьшает количество осадков.
B.
Не оказывает никакого влияния на количество осадков.
Г. Вызывает выпадение снега.
6.
К бассейну какого океана относится река Нил?
А. Индийского.        В. Северного Ледовитого.   Б. Атлантического.     Г. Тихого.

7. Какая страна Африки наиболее развита в экономическом отношении?
А. Заир.     Б. Судан.     В. ЮАР.     Г. Египет.

8.
Типичные растения экваториального леса Африки — это:

A.
Эвкалипт, травяное дерево.
Б. Масличная пальма, железное дерево, крас​ное дерево.
B.
Баобаб, акация.
Г. Вельвичия, алоэ.

9. Животные африканской саванны — это:
А. Зебры, жирафы, слоны.
Б. Обезьяны, ламы, крокодилы.

10. Самый низкорослый народ на Земле, живу​щий в Африке, — это:
А. Бушмены.  Б. Эфиопы.      В. Пигмеи.
Г. Берберы.

11. Какие страны Африки имеют выход к двум океанам?
     А. Египет.           Б. Марокко.       В. Сомали.          Г. Все ответы правильные.
12. Почти все реки Африки имеют питание:
     А. Дождевое.          Б.Грунтовое.       В. Снеговое.                    Г. Смешанное.
13. Почему 1960 год был назван Годом Африки?

      А. В связи с небывалым подъемом экономики африканских стран.
      Б. Здесь проходил Всемирный фестиваль молодежи. 

     В. В этом году 17 государств Африки получили политическую независимость.
     Г. Были открыты месторождения нефти и газа в шельфовой зоне.
14. В каком климатическом поясе Африки распространены каменистые, песчаные и        глинистые пустыни?
    А. В тропическом.                      Б. В экваториальном.   

    В. В субтропическом.                  Г. В субэкваториальном.

15. Африка отделена от Европы
а)
Суэцким каналом                      б)
Мозамбикским проливом; 

 в)
Гибралтарским проливом;            г)
Суэцким перешейком.
16. Комплексные исследования в Центральной и Вос​точной Африке (район      водораздела рек Конго и Нил) в XIX веке провел российский путешественник
а)
А. В. Елисеев;           б)
Е. П. Ковалевский;
в)
Н. И. Вавилов;          г)
В. В. Юнкер.
17.
От северо-восточного побережья Африки до реки
Замбези протянулись
а)
Атласские горы;                            б)
нагорья Ахаггар и Тибести;
в)
Капские и Драконовы горы;         г)
Великие африканские разломы.

18. Водопад Виктория расположен на африканской реке
     а) Замбези;          б) Конго;        в) Лимпопо;                    г) Оранжевая.
Которая относится к бассейну океана
д)
Атлантического;       е)
Индийского.

19. На западе Африка омывается
а)
Атлантическим океаном;         б)
Красным морем;
в)
Индийским океаном;                 г) Средиземным морем.

20. Экспедицию по изучению культурных растений, ходе которой была открыта     родина твердых сортов пшеницы, возглавлял российский ученый
а)
А. В. Елисеев;               б)
Е. П. Ковалевский;
в)
Н. И. Вавилов;               г)
В. В. Юнкер.

21. Данная климатограмма относится к
а)
Либревилю (экваториальный пояс);          б)
Нджамене (субэкваториальный пояс);
в)
Томбукту (тропический пояс);                    г)
Алжиру (субтропический пояс).
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